



**ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ
(ΟΚΑΝΑ)
Αβέρωφ 21, 104 33 Αθήνα**

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Τηλ.: 210 8898256 / 259

Fax: 210 8225663

E-mail: president@okana.gr

Αθήνα, 9 Αυγούστου 2012

Α.Π.:

Προς: την Πρόεδρο του Δ.Σ. του
ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ.
κα Τζένη Κουρέα-Κρεμασινού

Αξιότιμη κα Πρόεδρε,

όπως καλά γνωρίζετε, μετά από κοινή και άοκνη προσπάθεια μεταξύ του Ο.ΚΑ.ΝΑ. και του ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ συνήφθη στις 17 Μαΐου 2011 η με ίδια ημερομηνία «Προγραμματική Σύμβαση» για τον από κοινού έλεγχο της νέας γρίπης και των λοιπών λοιμωδών νοσημάτων στον κλειστό αριθμό των χρηστών, κατόπιν τήρησης όλων των νομίμων διαδικασιών. Αντικείμενο της Προγραμματικής Σύμβασης ήταν μεταξύ άλλων η υλοποίηση του Εθνικού Σχεδίου καταπολέμησης των ναρκωτικών στο πλαίσιο έλεγχου διασποράς της νέας γρίπης και των λοιπών λοιμωδών νοσημάτων, η δημιουργία είκοσι τεσσάρων (24) θεραπευτικών μονάδων υποκατάστασης και παρακολούθησης της υγείας των χρηστών σε όλη την επικράτεια εντός 3 ετών, η κάλυψη δαπανών στελέχωσης και κάλυψη λειτουργικών εξόδων για 2 έτη από τη δημιουργία εκάστης μονάδας κ.α. Η συνεργασία των δύο Οργανισμών μας προκρίθηκε εξαιτίας της ιδιαίτερης σπουδαιότητας του ανωτέρω αντικείμενου και του άμεσου ευεργετικού αντίκτυπου που θα είχε η επίτευξη του κοινού συμβατικού στόχου όχι μόνο για την ευαίσθητη κοινότητα των χρηστών αλλά και για τη δημόσια υγεία του κοινωνικού συνόλου εν γένει. Η πρόσφατη έξαρση λοιμωδών νοσημάτων και η σχέση τους με τον κλειστό αριθμό των χρηστών επιβεβαίωσε την κρισιμότητα της συνεργασίας μας και την αδήριτη ανάγκη ύπαρξης και συνέχισής της προκειμένου να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά κάθε παρόμοιο περιστατικό. Η σπουδαιότητα του κοινού σκοπού επέβαλε άλλωστε την παρακολούθηση υλοποίησης της

Σύμβασης από Επιτροπή με έργο τον επιστημονικό, οικονομικό και διοικητικό συντονισμό αυτής καθώς και την εποπτεία της εκτέλεσης των προβλεπόμενων έργων και ενεργειών ως συνόλου.

Πράγματι η συνεργασία μας αυτή εξακολουθούσε απρόσκοπτη μέχρι πρόσφατα, μετά και την εκ μέρους σας καταβολή του ποσού των δέκα εκατομμυρίων διακοσίων σαράντα εννέα χιλιάδων εξακοσίων € (10.249.600 €) προκειμένου να χρηματοδοτηθεί η εκ μέρους μας δημιουργία, η στελέχωση και η λειτουργία σημαντικού αριθμού νέων κέντρων υποκατάστασης και παρακολούθησης της υγείας των χρηστών σε όλη την Επικράτεια. Για τις ανωτέρω ενέργειες μας έχετε αναλυτικά ενημερωθεί σε σχετικές διμερείς συναντήσεις που έλαβαν χώρα έως σήμερα. Ομοίως εξαιτίας της ειρηνικής και επιτυχημένης συνεργασίας δεν παρέστη ποτέ κανένας λόγος σύγκλησης της αρμόδιας κατ' άρθρο 10 και 12 της Σύμβασης «Επιτροπής Παρακολούθησης και Εφαρμογής» για την επίλυση όλων των διαφορών από την εφαρμογή της, με εξαίρεση τη συνεδρίαση της 19ης Μαρτίου 2012, όπου ετέθη το θέμα τροποποίησης της αρχικής Σύμβασης λόγω της απρόοπτης και ριζικής μεταβολής των δεδομένων και των συνθηκών που επικρατούσαν κατά την υπογραφή της και προκειμένου να προσαρμοσθεί αυτή στις επιμέρους νομοθετικές ρυθμίσεις που είχαν μεταγενέστερα ισχύσει. Οι δε καρποί αυτής της επιτυχούς συνεργασίας των δύο Οργανισμών είναι ήδη ορατοί τόσο στον κλειστό αριθμό των χρηστών όσο και στις τοπικές κοινωνίες αλλά και στο ευρύτερο κοινωνικό σύνολο.

Ωστόσο, παρόλη την απρόσκοπτη μέχρι πρόσφατα συνεργασία μας και τα ευεργετικά της αποτελέσματα που καθιστούν ακόμα πιο επιτακτική την ανάγκη εξακολούθησής της, το ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. έχει επιλέξει να απέχει από κάθε περαιτέρω συνεργασία ήδη από τα τέλη Μαΐου 2012, επικαλούμενο προφορική καταγγελία αυτής εκ μέρους σας, κατά παράβαση τόσο του νόμου όσο και των συμβατικών ρυθμίσεων. Η δε πάροδος σχεδόν τριών μηνών από την υιοθέτηση αυτής της επιλογής και η συστηματική, έμπρακτη άρνηση να μας γνωστοποιήσετε προσηκόντως τόσο τη διαδικασία όσο και το σώμα και το ειδικότερο περιεχόμενο της καταγγελίας, έχει ήδη ανασχέσει την επιτυχή πορεία υλοποίησης των στόχων του Οργανισμού μας και αγγίζει πλέον τα όρια της απαξίας προς το έργο και τις επίπονες προσπάθειές όχι μόνο του νομικού μας προσώπου αλλά και των φυσικών προσώπων, που το διοικούν.

Ορμώμενοι από την εκ μέρους μας προσήκουσα εφαρμογή της «Προγραμματικής Σύμβασης» μέχρι σήμερα και πιστοί στις συμβατικές μας δεσμεύσεις σας καλούμε για ύστατη φορά να τηρήσετε τα συμφωνηθέντα και να συγκαλέσετε άμεσα το μόνο αρμόδιο συμβατικά κατά τα άρθρα 10 και 12 όργανο επίλυσης των διαφορών ήτοι την Επιτροπή

Παρακολούθησης και Εφαρμογής της Σύμβασης, ώστε να θέσετε υπόψη αυτής προς επίλυση την όποια εκ μέρους σας ανακύψασα διαφορά καθώς επίσης να προβεί στον οικονομικό έλεγχο των παραστατικών στοιχείων που έχουν ήδη αποσταλεί στις υπηρεσίες σας για τη μέχρι τώρα κάλυψη εξόδων σύμφωνα πάντα με τις συμβατικές μας υποχρεώσεις.

Η Πρόεδρος Δ.Σ. του ΟΚΑΝΑ



Μένη Μαλλιάρη
Αναπλ. Καθηγήτρια Ψυχιατρικής
Πανεπιστημίου Αθηνών